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4 důvody, proč chovat slepice

Asi vás jako první napadnou vejce. Konečně získáte pravidelný přísun 
domácích vajec! Je pravda, že bez této zdraví velmi prospěšné super-
potraviny drží pohromadě jen málokterý kuchařský recept. Pokud tedy 
nejste vegani… Osobně ale vejce, jakkoliv je miluju, beru až jako druhý 
důvod, proč chovat slepice. Vlastně těch důvodů, proč je pustit na svůj 
dvorek, vidím hned několik.

1) Budete mít hobby krásné na pohled

Slepici považuju za úžasného tvora, na kterého se vydržím dlouho koukat 
a vím, že mě to nikdy neomrzí. Někomu se líbí koně na pastvě, jiného 
fascinuje nablýskané auto, další miluje svůj bazén a pro mě jsou nejvíc 
spokojená zvířata na hezké zahradě. Do bytu tohle hobby vhodné není, 
ale k domu s pozemkem se hodí dokonale.

Hejno slepic na zeleném trávníku, to je takřka orgasmický pohled! Cho-
vám slepice už spoustu let, ale pořád mě baví sednout si s kávou na za-
hradu a čučet na ně. Rád pozoruju, jak hejno funguje, jaká v něm panuje 
hierarchie, jak spolu slepice komunikují.

 🥚 Můj tip

Vezměte si třeba slepičí spory. Když se slepice hádají, jedna nakonec 
musí ustoupit. A pak už zůstane ve vztahu ke kolegyni, se kterou měla 
třenici, navždycky submisivní a za každých okolností ji bude respekto-
vat. Při setkání ustoupí stranou, nechá tu druhou nažrat a teprve pak 
jde sama ke krmítku. To všechno a mnoho dalšího vypozorujete, když 
slepicím věnujete čas a pozornost. Vnímám to jako velké obohacení, 
možná to tak budete cítit i vy.



2) Získáte kvokající parťačky a třeba i kuřátka

Můžete samozřejmě s pohrdáním odfrknout: Ježíši, vždyť je to jenom 
blbá slepice! Jenže takové přesvědčení vás nikam neposune. Za mě je 
mnohem prospěšnější pohlížet na slepice s láskou a s respektem, jako 
na velmi užitečná komunikativní stvoření, která vám dokážou obohatit 
život. Pozornost, co jim věnujete, se vám ve vrchovaté míře vrátí.

Jasně, slepice není pes, kterého si pořizujeme jako parťáka. Nikdy s vámi 
nebude chodit na procházky ani na výlety. Ale na zahradě, kde spolu bu-
dete, se může vaším parťákem stát. Když budete chtít.

A je fajn, když k tomu přiberete děti, jimž tak pomůžete vybudovat si hez-
ký vztah ke zvířatům a vůbec k přírodě. Nakonec se z toho může vyvrbit 
i jejich hobby, když jim vyberete některé zakrslé slepičí plemeno, které je 
kontaktnější, přítulnější a nepotřebuje tolik prostoru.

3) Vaše kuchyně se promění v udržitelnou

Slepice pomůže zužitkovat zbytky z kuchyně. Podotýkám ale, že jen ty 
kvalitní! Co přesně tím myslím, vysvětlím v kapitole o krmení slepic. Teď 
řeknu jen, že odřezky zeleniny, masa a ovoce, které jste doteď házeli do 
popelnice, velmi obohatí slepičí stravu.

A slípky vám za to darují hromady kvalitního hnojiva na zahrádku. Lepší 
kompost a hnůj kytkám nenajdete! Mezi slepicemi a domácností se za-
hradou můžete vytvořit úžasnou symbiózu.
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4) Obdarují vás nejen vejci

Vím, že spousta lidí chce především vlastní vejce – a to se bez slepice 
neobejde. Na začátku možná berou slepice jako „nutné zlo“, ale pokud 
nejsou bez citu, postupně si vytvoří vztah i k nim.

Pro mě jsou vejce něco jako přidaná hodnota chovatelství. Jakési po-
tvrzení spokojeného soužití s člověkem. Jako kdybych při sbírání vajec 
vždycky slyšel něco jako: ,,Tady máš vejce, člověče. Přinesl jsi mi mňamku 
z kuchyně a hezky se o mě staráš, tak teď si zas odneseš něco ty." Vidím 
tedy ten vztah jako vzájemný.

Dnes uvažujeme a přemýšlíme o něčem, co bylo dřív samozřejmé – když 
měl někdo barák se zahradou, pořídil si automaticky slepice. A teď se 
k tomu, jak se zdá, zase vracíme. Je dost možné, že objevíte další důvody, 
proč se věnovat chovatelství slepic.

Pozemek se zahradou, kde jsou květináče, posečený trávník a zastřižené 
stromy, je pěkný na pohled, ale tak nějak mrtvý. Když se na lavičce vyhří-
vá kočka, po trávníku pobíhá pes a z voliéry se hlásí papoušek, zahrada 
hned ožije. A jestli k tomu přidáte ještě pěkné slepičky, čeká vás každý 
den pohodové ráno s kávou na terase a veselou společností.

Využití masa – popisuji na str. 107

 🥚 Můj tip

Než se rozhodnete pro chov slepic, zajděte si na příslušný úřad a zjis-
těte všechny relevantní informace. Především jaké jsou podmínky pro 
umístění kurníku a jestli vaše obec či městská část nemá vyhlášku, 
která chov drobných hospodářských zvířat nějak reguluje.


